

Организация и виды медицинской помощи, предоставляемые населению Структура ГБУЗ «ГБ» г. Сорочинска

Структура «Сорочинской ГБ» за 2019 год существенно не изменилась: коечный фонд круглосуточного стационара на 141 койку. Амбулаторная служба мощностью 1015 посещений в рабочую смену и представлена поликлиникой, отделением медицинской профилактики, детской поликлиникой, женской консультацией, стоматологической поликлиникой и дневным стационаром на 70 койку по профилю терапия, неврология, педиатрия, гинекология. На территории г. Сорочинска организовано медицинское обслуживание 6 здравпунктов школ и 9 здравпунктов детских садов. Сельское население обслуживают: участковая больница; 4 врачебных амбулатории, 25 ФАПов и 2 мобильных ФАПа для обслуживания малочисленных сел. В структуре ГБ отделение скорой медицинской помощи представлены 1 врачебно-фельдшерской и 3 фельдшерскими бригадами.

Параклиника представлена рентгенологическим отделением, клинической и бактериологической лабораториями, ВИЧ – лабораторией, отделением функциональных исследований, кабинетами ультразвуковых исследований, эндоскопических исследований.

Медицинская помощь жителям района оказывается поэтапно. Оказание первичной доврачебной медико-санитарной помощи сельским жителям на фельдшерско – акушерских пунктах: в селах, где есть участковая больница (село Гамалеевка) и врачебные амбулатории (село Баклановка, село Бурдыгино, поселок Войково, поселок Родина) население получает первичную доврачебную и первичную врачебную медико-санитарную помощь. В центральной поликлинике оказывается первичная доврачебная, первичная врачебная медико-санитарная и первичная специализированная медицинская помощь. В стационаре оказывается специализированная помощь.

Кадровый состав

Большую роль в работе по организации качества оказания медицинской помощи, играет обеспеченность лечебного учреждения медицинскими кадрами и степень их подготовленности. Медицинское обслуживание населения в 2019 году осуществляло 89 врача и 368 средних медицинских работников.

Видно, что показатель обеспеченности врачами на 10 тыс. населения составляет 22,5 (по области - 39,7), уровень квалификации 32,0, сертификаты у 100,0% врачей. Работающих пенсионеров - 22 врача. Средний возраст врачебного состава - 50 лет.

В 2019 г. принято на работу два врача – анестезиолога – реаниматолога, врач – инфекционист. Врачи приняты по программе «Земский врач» (т.к. не предоставлены квартиры мы им платим за найм жилья) и врач функциональной диагностики.

В больнице работает 368 средних медицинских работников, укомплектованность составляет 94,0% (в области 92,1%), сертификаты имеют 100,0%, квалификационные категории - 53,0%. Обеспеченность - 92,8%. Работающих пенсионеров - 82, средний возраст 49 лет. В 2019 г. принято на работу 11 человек, из них 3 фельдшера на ФАПы - 2 по программе земский фельдшер.

Демографические показатели

Важнейшей характеристикой качества жизни людей является их здоровье. В последние годы в Сорочинском городском округе наблюдается неуклонное снижение рождаемости, за последний год показатель рождаемости снизился на 12,5% (57 чел.). Показатель общей смертности в сравнении с 2018 г. снизился на 7% (44ч.) и составил 14,6 (обл. 13,3). Естественный прирост составил (-4,6).

Положительными показателями работы лечебно-профилактических учреждений района является уровень младенческой смертности и

отсутствие материнской смертности. Младенческая смертность в сравнении с прошлым годом снизилась на 25% , относительный показатель составил 2,5 на 1000 родившихся живыми (обл. – 5,4). В нашем округе на протяжении многих лет отсутствует материнская смертность.

В сравнении с прошлым годом незначительно снизилась смертность от болезней системы кровообращения на 3 случая, относительный показатель составил 645,8 (обл. 638,2). В 2019 г. отмечался рост смертности от новообразований на 11,7% (+12ч). Наблюдается снижение показателей смертности от внешних причин на 26%, показатель 92,6 (обл. 109,4). Смертность от ДТП снизилась на 22,2%. От болезней органов пищеварения снизилась на 5,2% показатель 90,1 (обл. 76,2).

Смертность населения в трудоспособном возрасте снизилась на 8,7% по сравнению с прошлым годом, показатель составил 556,5 (обл. 571,5). Снизилась смертность от внешних причин, но сохраняется высокой смертность от болезней системы кровообращения 217,7 (обл. 172,5).

Амбулаторная служба

В 2019 году число посещений на одного жителя в год составило 7,3, по поводу заболеваний – 3,3, с профилактической целью 3,3. За последние 3 года план- задание по посещениям амбулаторно – поликлинической службой больницы выполняется. Профосмотр определенных групп граждан (участников и инвалидов ВОВ, воинов –интернационалистов) составил 100%.

Социально значимые заболевания

По сравнению с 2018 годом, показатель заболеваемости туберкулезом снизился на 50% и составил 17,5(обл.52,1). Туберкулеза у детей как в этом, так и в прошлом году не выявлено. ФГ обследовано 28050 жителей -87,0% (область 85,6%). Ежегодно на территории округа осенью работает

передвижной флюорограф, обследует сельское население. Оторвавшиеся обследованы на 89,8%.

Заболеваемость злокачественными новообразованиями снизилась на 27% и составила 444,1 при областном показателе 496,8. Процент онкозапущенности составил 16,5 (обл. 19,3%). Причинами запущенности являются скрытое течение болезни, позднее обращение, трудности диагностики. Пятилетняя выживаемость составила 55,5 (обл. 54,3). Одногодичная летальность 17,0 (область 21,7) Процент раннего выявления (на 1-2 стадии) составил 54,5 (обл. 54,7). Доля выявленных ЗНО при профосмотрах 41,5% (обл. 41,0).

Структура онкозаболеваемости : на первом месте - болезни кожи 13,6%, на втором - легкие 13,0% и на третьем - молочная железа 8,5%.

Высокотехнологичная и специализированная медицинская помощь в 2019 году

Организовано направление больных и проведено эндопротезирований суставов:

- тазобедренных – 13; коленных – 15

Лечение кардиологических больных:

Проведено: аортокоронарных шунтирований – 5, стентирований коронарных сосудов – 45

Организовано оперативное лечение больных по квотам МЗ ОО – 15

Лечение онкологических больных:

Проведено комплексное радикальное лечение – 41 чел.

Специализированное комбинированное лечение – 18 чел.

Лучевая терапия – 12 чел, химиотерапия – 32 чел. (паллиативная – 14 чел.)

Проведено МРТ – 32 исследования.

Проведено компьютерных томографий – 2420, в том числе с контрастированием - 124.

Анализ первичного выхода на инвалидность за 2019 год.

За 2019 год первично на инвалидность вышло 209 чел (184 взрослых и 25 детей), в 2018 – 234 чел (205 взрослых и 29 детей), то есть зафиксировано снижение первичного выхода на инвалидность в целом на 10,7%, снижение инвалидизации взрослого населения округа на 10,3%, детского населения соответственно на 13,8%.

Диспансеризация населения

Всего на 2019г. диспансеризации подлежало 7740 человек, на 2 этап - 2034.

Завершили 1 этап - 8078 человек (104,3%).

2 этап – 1714 человек (84,3%)

За 2019г. при ДВН выявлено первично случаев:

- новообразований – 4,7%;
- болезни эндокринной системы – 32,4%;
- БСК – 30,5%;
- болезни органов дыхания – 6,3%;
- болезни органов пищеварения – 15,2%.
- болезни мочеполовой системы-6,6%
- прочие 4,3%

Все пациенты направлены на углубленное дообследование, назначено лечение и взяты на диспансерный учет по профилю заболевания.

В соответствии с приказом МЗ РФ ежегодно проводится профосмотр несовершеннолетних

За 2019 год осмотрено 100% (8218 детей)

Впервые выявленные

Болезни глаза 34,0%

Болезни костно-мышечной системы 25,0%

Болезни органов пищеварения 10,4%

Болезни системы кровообращения 10,0%

Болезни эндокринной системы 6,0%

ДЛО

Право выписки льготных рецептов имеют 56 врачей и 7 фельдшеров. Лекарственные препараты выписываются на рабочем месте врача и фельдшера. Сельским жителям лекарства доставляются соцработниками и фельдшерами ФАП, участковых больниц и врачебных амбулаторий, фельдшером мобильного ФАПа.

На 31.12.19 г.:

Федеральных льготников - 5098 человек.

Региональных льготников - 3048 человек.

Детей до 3-х лет - 1214 чел.

Численность федеральных льготников по Сорочинскому городскому округу составляет 5 098 человек. Оставили за собой право на льготное лекарственное обеспечение 1079 человек. Отказались от соц. пакета 4019 человека. За 2019г. обеспечено льготными лекарственными препаратами 942 человека (87,3%). Отпущено медикаментов на сумму 15 844 313 р. Средняя сумма на одного обратившегося составила 16 819р., что превышает среднеобластной показатель (13 900р.)

Акушерство

Всего родов по району 373, в стационаре 65. Кесарево сечение 88, преждевременных родов 31. Организована маршрутизация беременных. Всего направлено в областные учреждения 308 женщин, из них в г. Оренбург - 65, в г. Бузулук - 212.

Маммографии подлежало 4140 человек, осмотрено 5494 - 132,7%

Выявлено заболеваний 1074 (19,5%), в том числе злокачественных - 15.

Доступность

Основные усилия были направлены на повышение доступности и улучшения качества медицинской помощи, сохранение здоровья и увеличение продолжительности жизни населения района, улучшение демографических показателей и удовлетворенности населения медицинской помощью. Сроки ожидания исследований по больнице не превышают 14 дней.

С целью приближения медицинской и специализированной медицинской помощью населению периферии и отдаленных населенных пунктов организована бригада врачей-специалистов поликлиники. За последние годы значительно повысилась активность работы выездной поликлинической бригады. Так за 2019 год организовано 911 выездов на ФАПы и отдаленные населенные пункты, осмотрено 14091 человек. По ходу осмотра назначено амбулаторное лечение, пациенты направлены на стационарное лечение по показаниям.

Отделение скорой медицинской помощи

Всего организовано 4 бригады. Обслужено за 2019 год 13459 вызовов. В 99,1% случаев время доезда составляет 20 минут. С ОКС обслужено 70 пациентов, 23 сделан тромболизис, все доставлены в стационар. С ОНМК доставлено 166 пациентов. Вызовов по поводу ДТП -65, пострадавших 88, из них детей 12. Госпитализировано в стационар 1443 пациента.

Анализ работы стационарных отделений ГБУЗ «ГБ» г. Сорочинска за 2019 год

Кочный фонд. В 2019 году в ГБУЗ «ГБ» г. Сорочинска было развернуто 141 койка круглосуточного пребывания в стационаре. В 2018 году работа осуществлялась на 155 койках. В 2019 г. на 14 койки меньше, чем в 2018 году.

В 2019 г. пролечено больных – 5 986 человек, в 2018 г. – 6 414. Это меньше на 428 больных (или на 6,7%).

В 2019 году работали койки ММЦ, на которых пролечено 513 пациентов, с ишемическим инсультом 352, геморрагический 68, проведено тромболитической терапии 6. КТ сделано 1012.

Летальность.

Летальность в стационаре в 2019 году уменьшилась на 2,9% по сравнению с 2018 годом. Значительно снизился показатель летальности в хирургическом отделении (с 28 пациентов в 2018 году до 21 пациента в 2019 году), в травматологическом отделении (с 8 пациентов в 2018 году до 3 пациентов в 2019 году). В неврологическом отделении показатель летальности сократился 1,4%.

Информатизация и автоматизированное рабочее место

Выполняются задачи по внедрению в здравоохранение округа современных информационных систем. В 2019 г. из фонда ОМС закуплено компьютеров и другой оргтехники на сумму более 1,6 миллионов руб. Осуществляется запись пациента через единую электронную регистратуру региона. Врачи и медицинские сестры свободно владеют работой на компьютере. Увеличено число автоматизированных рабочих мест, это должно стать эффективной информационной поддержкой и усовершенствует электронный документооборот. Высокоскоростной интернет проведен во врачебные амбулатории и участковую больницу и на три ФАПа (Толкаевский, Первокрасненский, Николаевский)

Закуплено оборудования за счет родовых сертификатов и ОМС средств на сумму 3 450 747 рублей. За счет собственных средств полученных от предпринимательской деятельности закуплено оборудования на сумму

354 804рублей. За 2019год из Федерального бюджета профинансировано на 365 190 ,1 тысяч рублей. Этот объем средств позволил полностью исполнить государственное задание. Показатели повышения заработной платы врачей, среднего и младшего медицинского персонала учреждений здравоохранения, установленные «дорожной картой» выполнены.

По утвержденной «дорожной карте», наша больница стремится к целевым показателям:

- обеспеченность населения врачами 22,5 (целевой показатель 39,7);
- Соотношение врачей и средних медицинских работников 1:3,9
- средняя заработная плата врачей в 2019 году составила 201,3%.
среднего медперсонала-100,5%
- младшего персонала -100,2%
- смертность 14,6 (целевой 15,1) на 1000 населения;
- смертность от болезней системы кровообращения 645,8 (целевой 618,7);
- смертность от новообразований 285,4(целевой 247,3);
смертность от туберкулеза 7,5 (целевой 6,6);
- материнской смертности не было, младенческая 2,5 (целевой 5,4);
- доля выездов бригад скорой помощи со временем доезда до пациента менее 20 минут с момента вызова в общем количестве вызовов 99,1 (целевой 94,7);

Предложения по улучшению оказания медицинской помощи

Основными задачами на ближайший период (2020г.) являются:

- повышение доступности медицинской помощи гражданам вне зависимости от места их проживания, в том числе для лиц с ограниченными возможностями.
- выполнение высоких стандартов «бережливых поликлиник»;
- активное участие в программе «Земский доктор»; Земский фельдшер
- эффективная реабилитация больных в послеоперационный период;
- ранняя диагностика онкологических заболеваний;
- адресная помощь людям, нуждающимся в долговременном уходе;
- снижение показателей смертности от управляемых причин.

- дальнейшее развитие профилактической направленности амбулаторной помощи (диспансеризация, иммунизация, скрининг новорожденных, профилактика ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов).
- увеличить обеспеченность врачебными кадрами, особенно первичного звена, тесно сотрудничая с администрацией города и района
- лицензирование онкологии стационарной и паллиативной помощи .
- совершенствование управленческого процесса, контроля качества оказания медицинской помощи.
- изучение удовлетворенности населения качеством оказания медицинской помощи.